



**RADA POWIATU
W KĘTRZYNI**

Protokół Nr III

z sesji Rady Powiatu w Kętrzynie

13 grudnia 2018 roku, godz. 14:30

Ustawowy skład Rady Powiatu w Kętrzynie stanowi 19 radnych, podczas rozpoczęcia obrad nieobecni radni: Jarosław Pieniak, Bartosz Walewski oraz Wicestarosta Andrzej Lewandowski, lista obecności stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. Obrady prowadziła Przewodnicząca Rady Powiatu w Kętrzynie Urszula Baraniecka. W posiedzeniu udział wzięli kierownicy jednostek organizacyjnych Powiatu Kętrzyńskiego, przedstawiciele lokalnych mediów oraz służb i straży na terenie Powiatu Kętrzyńskiego.

Ad. pkt 1

OTWARCIE SESJI

O godz. 14:30 w Sali Kominkowej Starostwa Powiatowego w Kętrzynie Przewodnicząca Rady Urszula Baraniecka otworzyła III sesję Rady Powiatu w VI kadencji, stwierdziła prawomocność obrad i powitała zebranych radnych oraz przybyłych gości.

Ad. pkt 2

PRZEDSTAWIENIE PORZĄDKU OBRAD

Na wstępie Przewodnicząca przedstawiła porządek posiedzenia i poprosiła o zgłaszanie wniosków o jego zmianę.

1. Otwarcie III sesji Rady Powiatu w Kętrzynie i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Przedstawienie porządku obrad - zgłaszanie wniosków w sprawie jego zmian.
3. Sprawozdanie Starosty Kętrzyńskiego z prac Zarządu Powiatu w Kętrzynie w okresie międzysesyjnym.
4. Zapytania do Starosty Kętrzyńskiego i członków Zarządu Powiatu po złożonym sprawozdaniu.
5. Interpelacje i zapytania.
6. Odpowiedzi na zadane zapytania do Starosty Kętrzyńskiego i członków Zarządu Powiatu.
7. Informacja na temat funkcjonowania Szpitala Powiatowego w Kętrzynie.
8. Informacja na temat realizacji umów z partnerami zagranicznymi.
9. Informacja o działalności związków i stowarzyszeń, w których uczestniczy Powiat Kętrzyński.
10. Sprawy różne, zapytania i wolne wnioski.
11. Podjęcie uchwał w sprawach:
 - a) ustalenia wynagrodzenia Starosty Kętrzyńskiego;
 - b) zasad wnoszenia inicjatyw obywatelskich w Powiecie Kętrzyńskim;
 - c) wystąpienia Powiatu Kętrzyńskiego ze stowarzyszenia o nazwie Związek Powiatów Polskich;
 - d) organizacji z Gminą Miejską Kętrzyn pozaszkolnych punktów katechetycznych oraz udziału w kosztach ich funkcjonowania w roku szkolnym 2018/2019;
 - e) zatwierdzenia programu naprawczego Szpitala Powiatowego w Kętrzynie;
 - f) upoważnienia Zarządu Powiatu w Kętrzynie do złożenia wniosku o dofinansowanie projektu;
 - g) powierzenia przez Powiat Kętrzyński zadania publicznego polegającego na bieżącym utrzymaniu dróg kategorii powiatowej położonych na terenie miasta Reszel;
 - h) uchylenia Uchwały Nr LXIX/499/2018 Rady Powiatu w Kętrzynie z dnia 26 września 2018 r. w sprawie powierzenia przez Powiat Kętrzyński zadania publicznego polegającego na zimowym

utrzymaniu dróg kategorii powiatowej położonych na terenie Gminy Barciany;

i) zmiany uchwały Nr LX/433/2018 Rady Powiatu w Kętrzynie z dnia 4 stycznia 2018 r. w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Kętrzyńskiego na lata 2018 – 2034;

j) zmian w budżecie powiatu na rok 2018.

12. Przyjęcie protokołu z II sesji Rady Powiatu z 29 listopada 2018 r.

13. Zamknięcie III sesji Rady Powiatu w Kętrzynie.

Starosta Michał Kochanowski zgłosił wniosek o zdjęcie z porządku obrad podpunktu e) zatwierdzenia programu naprawczego Szpitala Powiatowego w Kętrzynie.

Starosta poinformował, że podczas posiedzeń komisji pojawiało się wiele wątpliwości, które nie zostały wyjaśnione w trakcie dyskusji. Starosta dodał, że być może program naprawczy szpitala powinien zawierać także opinię Rady Społecznej.

Następnie Przewodnicząca Rady Powiatu Urszula Baraniecka poddała pod głosowanie powyższy wniosek, który *został przyjęty głosami 14 „za” i 1 „wstrzymującym się”*.

Ad. pkt 3

SPRAWOZDANIE STAROSTY KĘTRZYŃSKIEGO Z PRAC ZARZĄDU POWIATU W KĘTRZYŃNIE

Przechodząc do kolejnego punktu obrad Przewodnicząca poprosiła Starostę Michała Kochanowskiego o przedstawienie sprawozdania.

Starosta poinformował, że radni otrzymali sprawozdanie wraz z materiałami sesyjnymi, a następnie omówił najważniejsze zagadnienia. Sprawozdanie stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

Ad. pkt 4

ZAPYTANIA DO STAROSTY KĘTRZYŃSKIEGO I CZŁONKÓW ZARZĄDU

Odnosząc się do sprawozdania z prac Zarządu Powiatu radny Ryszard Kawczyński zapytał, na jaki kierunek studiów zostało przyznane dofinansowanie z tytułu doskonalenia zawodowego w wysokości 500 zł. Kolejno radny poprosił o przedstawienie bardziej szczegółowych informacji na temat kontraktu zawartego przez Zarząd Powiatu w Kętrzynie z Kętrzyńską Telewizją Kablową.

Ponadto radny odnosząc się do informacji o wsparciu przez Zarząd Powiatu akcji „Szlachetna Paczka” kwotą 3 000 zł powiedział, iż ma nadzieję, że Wielka Orkiestra Świątecznej Pomocy również może liczyć na takie wsparcie.

Radny Lech Ryndzionek poprosił o przedstawienie szczegółowych informacji w kwestii rozstrzygnięcia przetargu na dostawę energii elektrycznej.

Ad. pkt 5

INTERPELACJE I ZAPYTANIA

Interpelacji oraz zapytań nie zgłoszono.

Ad. pkt 6

ODPOWIEDZI NA ZADANIE PYTANIA DO STAROSTY I CZŁONKÓW ZARZĄDU

Starosta odpowiadając na pytania radnego Ryszarda Kawczyńskiego poinformował, że dofinansowane zostały studia podyplomowe przygotowujące do nauczania chemii, które trwają 3 semestry, a czesne to 1000 zł za jeden semestr. Starosta powiedział, że kwota dofinansowania to połowa opłaty za semestr, co jest zgodne z przyjętym regulaminem.

Następnie Starosta wyjaśnił, że Zarząd nie podpisał z Kętrzyńską Telewizją Kablową żadnej umowy, a było to tylko zapoznanie się z przedstawioną ofertą. Starosta powiedział również, że udział

w akcji „Szlachetna paczka” był praktykowany już w poprzednich latach, co zdaniem Starosty jest słuszne i na taką samą pomoc mogą liczyć również inne stowarzyszenia prowadzące działalność o charakterze charytatywnym.

Następnie Starosta odnosząc się do pytania radnego Lecha Ryndzionka powiedział, że faktycznie pojawiają się informacje, iż koszty energii w przyszłym roku mogą być wyższe, ale budżet powiatu jest przygotowany na to, aby je pokryć.

Dyrektor Centrum Usług Wspólnych Marta Żylińska dodała, że w budżecie na przyszły rok zostały zabezpieczone środki w oszacowanej kwocie za energię elektryczną, biorąc pod uwagę podwyżki.

Ad. pkt 7

INFORMACJA NA TEMAT FUNKCJONOWANIA SZPITALA POWIATOWEGO W KĘTRZYNIE.

Na wstępie Dyrektor Szpitala Powiatowego w Kętrzynie powiedział, że informacja została przygotowana z wyprzedzeniem trzech dni i przekazana do Biura Rady, aby radni mogli się zapoznać ze sprawozdaniem z funkcjonowania szpitala za 10 miesięcy 2018 r.

Główna Księgowa Janina Burzyńska poinformowała, że przychody ogółem za 10 miesięcy wyniosły 22 672 000 zł, a za analogiczny okres 2017 roku było to 21 217 000 zł. Plan przychodów ogółem wykonany został 81,63%. Na przychody ogółem składają się:

- przychody ze sprzedaży – 20 817 000 zł – 78,7% planu rocznego;
- przychody z NFZ – 20 367 000 zł - 78,13% planu rocznego;

Główna Księgowa poinformowała że przychody ze sprzedaży świadczeń medycznych w ostatnich miesiącach uległy znacznej poprawie dzięki zwiększonej operatywie oraz dyscyplinie personelu medycznego na oddziałach zabiegowych i zachowawczych.

Ponadto kolejnymi pozycjami przychodów są:

- zmiana stanu produktów – 142 000 zł – dotyczy aktualizacji rezerw na zdarzenia medyczne i świadczenia pracownicze;
- przychody z pozostałej sprzedaży usług pozamedycznych wyniosły 308 000 zł;
- pozostałe przychody operacyjne – 1 828 000 zł;
- przychody finansowe - 25 896 zł.

Następnie Główna Księgowa poinformowała, że koszty ogółem za 10 miesięcy 2018 roku wyniosły 22 919 000 zł, co stanowi 79,27% planu rocznego, natomiast koszty za analogiczny okres 2017 roku wynosiły 23 039 000 zł. Główne pozycje kosztów ogółem to koszty działalności operacyjnej – 22 737 000zł.

Szpital narastająco za 10 miesięcy 2018 roku z uwagi na ujemny wynik finansowy za pierwsze cztery miesiące bieżącego roku zamknął się stratą w kwocie 247 000 zł. Strata kształtuje się dużo poniżej kwoty amortyzacji bilansowej, która wynosi 1 245 000 zł. Od maja bieżącego roku do września włącznie wynik finansowy jest dodatni z zyskiem w wysokości 425 000 zł, zaś strata za pierwsze cztery miesiące bieżącego roku wynosiła 673 000 zł.

Główna Księgowa wyjaśniła, że przyczyną strat za pierwsze cztery miesiące było niedow wykonanie świadczeń na kwotę 790 000 zł na oddziałach chirurgii urazowo-ortopedycznej oraz ginekologiczno-położniczym.

Należności szpitala na dzień 31 października 2018 r. wynoszą 1 700 000 zł, w tym:

- z tytułu dostaw 1 579 000 zł;
- dofinansowanie do wynagrodzeń pracowników z PFRON – 61 000 zł;
- pozostałe należności 59 000 zł.

Zobowiązania szpitala na koniec października 2018 r. wynoszą ogółem 9 579 000 zł, w tym:

- długoterminowe – 6 557 000 zł;
- krótkoterminowe – 3 021 000 zł.

Następnie Główna Księgowa przedstawiła sytuację kadrową w szpitalu na dzień 10 grudnia 2018 r.:

I. Personel lekarski różnych specjalności

- pracujący na podstawie umowy o pracę – 7 lekarzy
- pracujący na podstawie umowy cywilno-prawnej – 47 lekarzy
- współpracujący jako podmioty zewnętrznej na podstawie umów – 4 lekarzy

Główna Księgowa poinformowała, że od stycznia 2019 roku zatrudnionych zostanie dodatkowo trzech lekarzy specjalistów tj. ginekolog-położnik, kardiolog i chirurg.

II. Personel średni medyczny

Szpital zatrudnia 131 pielęgniarek i położnych, w tym 84 pielęgniarki na umowę o pracę i 47 pielęgniarki na umowy cywilno-prawne. W tej grupie zawodowej zatrudnieni są także laboranci, opiekunowie medyczni, sekretarki medyczne, a także rehabilitanci medyczni i technicy działów diagnostycznych oraz ratownicy medyczni. Razem w grupie tej pracuje 177 osób.

Główna Księgowa dodała, że sytuacja kadrowa w grupie pielęgniarek i położnych ustabilizowała się dzięki znacznym podwyżkom płac zasadniczych ze środków Ministerstwa Zdrowia oraz ze środków szpitalnych wypłaconych w bieżącym roku.

Radny Mirosław Bobrowski poprosił o podanie procentowego planu wykonania z podziałem na poszczególne oddziały.

Główna Księgowa powiedziała, że odpowiedź na te pytanie zostanie przygotowana pisemnie.

Radny Krzysztof Tytman odniósł się do zawartej w sprawozdaniu szpitala informacji, że przychody ze sprzedaży świadczeń w ostatnich miesiącach uległy znacznej poprawie dzięki zwiększonej operatywie oraz dyscyplinie personelu medycznego na oddziałach zabiegowych i zachowawczych. Powiedział, że warto byłoby wspomnieć, że kontrakt w 2018 roku jest większy od kontraktu z 2017 roku o ok. 2 000 000 zł i wynika to wyłącznie ze zmiany płatności przez NFZ. Radny zapytał, czy Główna Księgowa potwierdza, że wzrost wynika z kontraktu.

Główna Księgowa powiedziała, że wpłynął na to również wzrost kontraktów na zakres świadczeń, które nie są objęte ryczałtem tj. procedury chirurgiczne chirurgii ogólnej i urazowej.

Radny powiedział, iż z jego wiedzy wynika, że chirurgia ogólna jest w ryczałcie, a także część urazowa, natomiast endoprotezy stawów kolanowych i biodrowych są płatne osobno, a ponadto poza ryczałtem zalicza się porody, ale nie przewiduje się tutaj żadnego wzrostu.

Główna Księgowa poinformowała, że dokładna analiza zostanie przedstawiona na piśmie.

Radny Krzysztof Tytman poruszył sprawę trudnej sytuacji oddziału położnictwa i ginekologii. Powiedział, że zatrudniony został jeden lekarz ginekolog, ponieważ trzech innych lekarzy odeszło. Radny zaznaczył, że ten oddział musi mieć stałą obsadę specjalisty położnika, ponieważ mogą się zdarzyć sytuacje nagłe, wymagające pilnej interwencji.

Ponadto radny powiedział, że oddział intensywnej terapii i anestezjologii, gdzie dwóch lekarzy było wspomaganych przez czterech lekarzy dyżurnych, którzy obecnie włożyli wypowiedzenia, w związku z tym cała sytuacja przedstawiana jako stabilna nie jest w rzeczywistości prawdziwa.

Zastępca Dyrektora do spraw medycznych Jan Fabczak wyjaśnił, że w połowie roku odeszła grupa lekarzy pracujących na oddziale ginekologii, ale ta sytuacja została rozwiązana, ponieważ od 1 stycznia 2019 roku powróci do pracy lekarz z II stopniem specjalizacji, co poprawi funkcjonowanie oddziału. Odnosząc się do pytań o oddział anestezjologii zastępca dyrektora powiedział, że nie wie nic o wypowiedzeniach składanych przez lekarzy z trybu dyżurowego.

Radny Krzysztof Tytman powiedział, że wyjaśnienia dają trochę optymizmu, ale niepokojący jest uspokajający ton tam, gdzie nie powinno go być, ponieważ trzeba mieć świadomość sytuacji, z której

trzeba wybrnąć. Ponadto radny powiedział, że nie jest realne stworzenie SORu w Kętrzynie, jeżeli z trudem obecne pomieszczenia zostały dostosowane do wymogów dotyczących Izby Przyjęć. Radny zapytał, czy projekt, według którego przeprowadzany jest remont Izby Przyjęć uzyskał akceptację wszystkich niezbędnych służb.

Dyrektor odpowiedział, że projekt został zaakceptowany.

Radny wyjaśnił, że projekt remontu budynku pod potrzeby poradni specjalistycznej również był uzgodniony ze wszystkimi służbami, więc radny zapytał, czy przy wykonywaniu remontu systemem gospodarczym budynek zostanie dopuszczony przez odpowiednie służby.

Dyrektor poinformował, że od rozpoczęcia remontu Izba Przyjęć została przeniesiona do innych pomieszczeń i funkcjonuje normalnie. Odnosząc się do uzgodnień z sanepidem Dyrektor wyjaśnił, że gdy występują jakiegokolwiek zmiany w projekcie to są również na bieżąco konsultowane i wyjaśniane z odpowiednimi służbami.

Radny Ryszard Kawczyński poprosił, aby o szczegółach dotyczących Szpitala Powiatowego dyskutować na posiedzeniach komisji, ponieważ informacje pojawiające się na posiedzeniu nie są dobre dla potencjalnych pacjentów. Radny dodał, że obecnie każdy szpital w Polsce ma trudną sytuację i wiele problemów.

Radny Krzysztof Tytman powiedział, że wszystkie poruszane tematy są informacjami publicznymi. Radny dodał, że cieszy się, iż dyskusja daje świadomość problemu, a Rada Powiatu ma za zadanie pomóc w wyjściu z zagrożenia.

Starosta Michał Kochanowski powiedział, że widział plan remontu Izby Przyjęć włącznie z kwestią wentylacji biochemicznej, której wyłączenie miała spowodować oszczędność kosztów, ale okazało się, że wentylacja musi zostać w takim zakresie jak wcześniej zaprojektowano. Starosta zapytał, jak bardzo ingerowano w projekt techniczny wobec planu zaakceptowanego przez sanepid i czy może to spowodować brak pozytywnej decyzji. Ponadto Starosta zapytał, na jakim etapie jest remont, ponieważ przez krótki okres remont był wstrzymany. Następnie Starosta zapytał, czy rok 2019 można traktować, jako czas, w którym blok operacyjny będzie mógł funkcjonować.

Dyrektor wyjaśnił, że w oparciu o opinię kominarską, z której wynika stan kominów wentylacyjnych i dymowych nie pozwala na zamontowanie dodatkowych otworów wentylacyjnych. Dyrektor poinformował, że nie zmienia to niczego w stosunku do projektów. Ponadto Dyrektor poinformował, że na przyszły rok nie są planowane żadne przedsięwzięcia, które mogłyby przeszkodzić w wykonywaniu zabiegów na bloku operacyjnym. Następnie Dyrektor powiedział, że na ortopedii istnieje zagrożenie niewykonania podstawowych limitów nałożonych przez Ministra Zdrowia, w związku zostały złożone odpowiednie wnioski do osób, które mogą pomóc w tej sprawie.

Radny Mirosław Sieniakowski powiedział, że projekt remontu bloku operacyjnego jest przygotowany, ale należy opracować inne rozwiązanie, ponieważ techniczne problemy sprawia funkcjonowanie na dwóch salach operacyjnych, ten remont poprawiłby tylko wizerunek pomieszczeń.

Radny Zbigniew Olenkiewicz popierając słowa radnego Ryszarda Kawczyńskiego powiedział, że na sesjach Rady Powiatu mówi się wiele o szpitalu, ale w dużej mierze są to złe informacje. Radny powiedział, że Rada Powiatu jest od tego, żeby znaleźć rozwiązanie przy pojawiających się problemach oraz pomagać finansowo w realizacji remontów.

W związku z wyczerpaniem dyskusji w tym temacie Przewodnicząca Rady Powiatu zarządziła 15 minutową przerwę.

Ad. pkt 8

INFORMACJA NA TEMAT REALIZACJI UMÓW Z PARTNERAMI ZAGRANICZNYMI

Przewodnicząca poinformowała, że informacja na temat realizacji umów z partnerami zagranicznymi została przesłana radnym drogą elektroniczną i poprosiła o zadawanie pytań lub zgłaszanie uwag. (załącznik nr 3 do protokołu)

Radni nie zgłosili dodatkowych pytań do przedstawionych informacji.

Ad. pkt 9

INFORMACJA O DZIAŁALNOŚCI ZWIĄZKÓW I STOWARZYSZEŃ, W KTÓRYCH UCZESTNICZY POWIAT KĘTRZYŃSKI

Przewodnicząca poinformowała, że informacja o działalności związków i stowarzyszeń, w których uczestniczy Powiat Kętrzyński została przesłana radnym drogą elektroniczną i poprosiła o zadawanie pytań lub zgłaszanie uwag. (załącznik nr 4 do protokołu)

Radni nie zgłosili dodatkowych pytań do przedstawionych informacji.

Ad. pkt 10

SPRAWY RÓŻNE, ZAPYTANIA I WOLNE WNIOSKI

Spraw różnych, zapytań i wolnych wniosków nie zgłoszono.

Ad. pkt 11

PODJĘCIE UCHWAŁ

Po wznowieniu obrad Przewodnicząca przeszła do kolejnego punktu obrad, a mianowicie podjęcia przewidzianych w porządku obrad III sesji Rady Powiatu uchwał.

a) ustalenia wynagrodzenia Starosty Kętrzyńskiego

Na wstępie Przewodnicząca Rady poprosiła Przewodniczących Komisji stałych o przedstawienie opinii wypracowanych podczas posiedzeń.

Przewodniczący Komisji Budżetu, Promocji, Transportu, Infrastruktury, Rolnictwa i Ochrony Środowiska poinformował, że Komisja na posiedzeniu wypracowała wniosek skierowany do Rady Powiatu o zwiększenie dodatku specjalnego do wartości maksymalnej tj. z 35% do 40% łącznie wynagrodzenia zasadniczego i dodatku funkcyjnego. Ponadto Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały z zaproponowaną zmianą.

Przewodnicząca Edukacji i Kultury poinformowała, że komisja również kieruje do Rady Powiatu wniosek o zwiększenie dodatku specjalnego do wartości maksymalnej tj. z 35% do 40% łącznie wynagrodzenia zasadniczego i dodatku funkcyjnego. Ponadto Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały z zaproponowaną zmianą.

Następnie Przewodniczący Komisji Zdrowia, Pomocy Społecznej i Bezpieczeństwa Obywateli poinformował, że Komisja wyraziła pozytywną opinię na temat projektu uchwały i również składa wniosek o zwiększenie dodatku specjalnego do 40%.

Przewodnicząca Rady Powiatu Urszula Baraniecka poddała pod głosowanie poprawkę zaproponowaną przez Komisje stałe.

Wniosek został przyjęty głosami 14 „za” i 1 „wstrzymującym się”.

Następnie Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie **Uchwałę Nr III/19/2018 Rady Powiatu**

w Kętrzynie w sprawie ustalenia wynagrodzenia Starosty Kętrzyńskiego, która została podjęta głosami 14 „za” i 1 „wstrzymującym się”. (zał. nr 5)

b) zasad wnoszenia inicjatyw obywatelskich w Powiecie Kętrzyńskim

Przewodnicząca Rady zapytała Przewodniczących Komisji stałych o opinie na temat projektu przedmiotowej uchwały. Opinie komisji były pozytywne.

Radni nie zgłosili pytań ani uwag do projektu uchwały.

Następnie Przewodnicząca Rady poddał pod głosowanie **Uchwałę Nr III/20/2018 Rady Powiatu w Kętrzynie w sprawie zasad wnoszenia inicjatyw obywatelskich w Powiecie Kętrzyńskim**, która została podjęta jednogłośnie głosami 16 „za”. (zał. nr 6)

c) wystąpienia Powiatu Kętrzyńskiego ze stowarzyszenia o nazwie Związek Powiatów Polskich

Przewodnicząca Rady zapytała Przewodniczących Komisji stałych o opinie na temat projektu przedmiotowej uchwały. Opinie Komisji Budżetu oraz Komisji Edukacji były pozytywne, natomiast Komisja Zdrowia, Pomocy Społecznej i Bezpieczeństwa Obywateli wyraziła negatywną opinię na temat uchwały.

Starosta Michał Kochanowski powiedział, że podczas posiedzeń Komisji pojawiła się dyskusja w tym temacie. Starosta poinformował, że nie zmienia swojej opinii i uważa, że uczestnictwo w Związku Powiatów Polskich, a w szczególności udział w spotkaniach, na których wybierane są władze jest zbyt kosztowne. Starosta dodał, że radny Ryszard Kawczyński na posiedzeniu komisji podnosił słuszne argumenty dotyczące wstrzymania się od podejmowania decyzji. Starosta wyjaśnił, że istnieje również Konwent Powiatów Województwa Warmińsko-Mazurskiego, który działa w oparciu o statut Związku Powiatów Polskich, więc nie będąc członkiem Związku Powiatów Polskich wyklucza się Powiat z uczestnictwa w Konwencie.

Starosta zaproponował, aby Powiat Kętrzyński pozostał jeszcze na rok członkiem Związku Powiatów Polskich, co pozwoli na przyjrzenie się jego funkcjonowaniu, a dopiero później podjąć decyzję w tym zakresie.

Następnie Przewodnicząca Rady poddał pod głosowanie **projekt uchwały w sprawie wystąpienia Powiatu Kętrzyńskiego ze stowarzyszenia o nazwie Związek Powiatów Polskich**, który nie została podjęta – 13 głosów „przeciw” i 3 „wstrzymujące się”. (zał. nr 7)

d) organizacji z Gminą Miejską Kętrzyn pozaszkolnych punktów katechetycznych oraz udziału w kosztach ich funkcjonowania w roku szkolnym 2018/2019

Przewodnicząca Rady zapytała Przewodniczących Komisji stałych o opinie na temat projektu przedmiotowej uchwały. Opinie komisji były pozytywne.

Radni nie zgłosili dodatkowych pytań ani uwag do projektu uchwały.

Następnie Przewodnicząca Rady poddał pod głosowanie **Uchwałę Nr III/21/2018 Rady Powiatu w Kętrzynie w sprawie organizacji z Gminą Miejską Kętrzyn pozaszkolnych punktów katechetycznych oraz udziału w kosztach ich funkcjonowania w roku szkolnym 2018/2019**, która została podjęta jednogłośnie głosami 16 „za”. (zał. nr 8)

e) upoważnienia Zarządu Powiatu w Kętrzynie do złożenia wniosku o dofinansowanie projektu

Przewodnicząca Rady zapytała Przewodniczących Komisji stałych o opinie na temat projektu przedmiotowej uchwały. Opinie komisji były pozytywne.

Radni nie zgłosili dodatkowych pytań ani uwag do projektu uchwały.

Starosta Michał Kochanowski poinformował, że przystąpienie przez Powiat Kętrzyński do projektu stworzenia strategii elektromobilności było konsultowane ze wszystkimi samorządami gminnymi, które są również zainteresowane opracowaniem dokumentu planistyczno-strategicznego. Starosta powiedział, że opracowanie planów może być w przyszłości bardzo pomocne.

Następnie Przewodnicząca Rady poddał pod głosowanie **Uchwałę Nr III/22/2018 Rady Powiatu w Kętrzynie w sprawie upoważnienia Zarządu Powiatu w Kętrzynie do złożenia wniosku o dofinansowanie projektu**, która została podjęta jednogłośnie głosami 16 „za”. (zał. nr 9)

f) powierzenia przez Powiat Kętrzyński zadania publicznego polegającego na bieżącym utrzymaniu dróg kategorii powiatowej położonych na terenie miasta Reszel

Przewodnicząca Rady zapytała Przewodniczących Komisji stałych o opinie na temat projektu przedmiotowej uchwały. Opinie komisji były pozytywne.

Radni nie zgłosili dodatkowych pytań ani uwag do projektu uchwały.

Następnie Przewodnicząca Rady poddał pod głosowanie **Uchwałę Nr III/23/2018 Rady Powiatu w Kętrzynie w sprawie powierzenia przez Powiat Kętrzyński zadania publicznego polegającego na bieżącym utrzymaniu dróg kategorii powiatowej położonych na terenie miasta Reszel**, która została podjęta jednogłośnie głosami 16 „za”. (zał. nr 10)

g) uchylenia Uchwały Nr LXIX/499/2018 Rady Powiatu w Kętrzynie z dnia 26 września 2018 r. w sprawie powierzenia przez Powiat Kętrzyński zadania publicznego polegającego na zimowym utrzymaniu dróg kategorii powiatowej położonych na terenie Gminy Barciany

Przewodnicząca Rady zapytała Przewodniczących Komisji stałych o opinie na temat projektu przedmiotowej uchwały. Opinie komisji były pozytywne.

Radni nie zgłosili dodatkowych pytań ani uwag do projektu uchwały.

Radny Łukasz Wiśniewski poinformował, że we wrześniu głosował za powierzeniem tego zadania Gminie Barciany, więc w konsekwencji dziś będzie przeciwny tej uchwale. Radny stwierdził, że Rada Gminy Barciany powinna w pierwszej kolejności wycofać się z realizacji zadania podejmując stosowną uchwałę. Ponadto radny zaznaczył, że w sytuacji, gdy Zarząd Dróg Powiatowych nie ma własnego sprzętu do wykonywania tego zadania i będzie musiał zlecać je firmom zewnętrznym to przekazanie zadania samorządom gminnym jest zasadne.

Starosta wyjaśnił, że pojawiły się dwie nowe okoliczności, a mianowicie umowa z firmą która realizuje te zadania na rzecz Zarządu Dróg Powiatowych oraz prośba Pani Wójt Gminy Barciany, która stwierdziła, że spółka komunalna która miałaby obsługiwać to zadanie sobie z tym nie poradzi, z uwagi na brak sprzętu oraz kadry.

Radny Zbigniew Olenkiewicz powiedział, że skoro Wójt Gminy Barciany chce wycofać się z realizacji tego zadania to nie widzi powodu do dyskusji w tym temacie. Radny złożył wniosek o zamknięcie dyskusji.

Przewodnicząca Rady Powiatu poddała pod głosowanie wniosek radego, który został przyjęty głosami

11 „za”, 4 „przeciw” i 1 „wstrzymującym się”.

Następnie Przewodnicząca Rady poddał pod głosowanie **Uchwałę Nr III/24/2018 Rady Powiatu w Kętrzynie w sprawie uchylecia Uchwały Nr LXIX/499/2018 Rady Powiatu w Kętrzynie z dnia 26 września 2018 r. w sprawie powierzenia przez Powiat Kętrzyński zadania publicznego polegającego na zimowym utrzymaniu dróg kategorii powiatowej położonych na terenie Gminy Barciany, która została podjęta głosami 14 „za” i 2 „przeciw”.** (zał. nr 11)

h) zmiany uchwały Nr LX/433/2018 Rady Powiatu w Kętrzynie z dnia 4 stycznia 2018 r. w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Kętrzyńskiego na lata 2018 – 2034

Przewodnicząca Rady zapytała Przewodniczących Komisji stałych o opinie na temat projektu przedmiotowej uchwały. Opinie komisji były pozytywne.
Radni nie zgłosili dodatkowych pytań ani uwag do projektu uchwały.

Starosta Michał Kochanowski zgłosił autopoprawkę Zarządu Powiatu do projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie zmiany uchwały Nr LX/433/2018 Rady Powiatu w Kętrzynie z dnia 4 stycznia 2018 r. w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Kętrzyńskiego na lata 2018 – 2034 oraz do projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu na rok 2018. (zał. nr 12)

Starosta wyjaśnił, że autopoprawka obejmuje cztery zmiany, które zostały przedstawione radnym, a są to:

- dokonanie zwiększenia dochodów i wydatków z tytułu dotacji celowej o kwotę 2 zł oraz przesunięcie pomiędzy paragrafami posiadanego budżetu wydatków jednostki kwoty 362 zł w celu realizacji porozumienia zawartego na zadania z zakresu administracji rządowej, wynikające z programu kompleksowego wsparcia dla rodzin „Za życiem” z przeznaczeniem na zapewnienie realizacji zadań wiodących ośrodka koordynacyjno- rehabilitacyjno-opiekuńczego – Powiatowej Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej;

- zwiększenie dochodów oraz wydatków w kwocie 1 800 zł w związku z otrzymaniem darowizn na rzecz Powiatowego Domu Dziecka w Kętrzynie z przeznaczeniem na akcję Św. Mikołaj przyjacielem wszystkich dzieci;

- dokonanie przeniesienia planu wydatków pomiędzy paragrafami w kwocie 25 200 zł na wniosek Powiatowego Urzędu Pracy w Kętrzynie, z przeznaczeniem na składki na ubezpieczenie społeczne;

- zmiana w przedsięwzięciu pn. „Zwiększenie potencjału usamodzielnianych wychowanków pieczy zastępczej w Powiecie Kętrzyńskim” z okresem realizacji w latach 2018 – 2020 w związku z podpisaniem umowy na dofinansowanie projektu współfinansowanego z EFS w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Warmińsko-Mazurskiego na lata 2014-2020. Należy zwiększyć środki unijne o kwotę 17 682 zł oraz zmniejszyć środki z budżetu państwa o kwotę 17 682 zł.

Przewodnicząca Rady Powiatu poddała pod głosowanie przyjęcie autopoprawki Zarządu Powiatu do projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie zmiany uchwały Nr LX/433/2018 Rady Powiatu w Kętrzynie z dnia 4 stycznia 2018 r. w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Kętrzyńskiego na lata 2018 – 2034.

Autopoprawka została przyjęta jednogłośnie głosami 16 „za”.

Następnie Przewodnicząca Rady poddał pod głosowanie **Uchwałę Nr III/25/2018 Rady Powiatu w Kętrzynie w sprawie zmiany uchwały Nr LX/433/2018 Rady Powiatu w Kętrzynie z dnia 4 stycznia 2018 r. w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Kętrzyńskiego na lata 2018 – 2034, która została podjęta jednogłośnie głosami 16 „za”.** (zał. nr 13)

i)zmian w budżecie powiatu na rok 2018

Przewodnicząca Rady zapytała Przewodniczących Komisji stałych o opinie na temat projektu przedmiotowej uchwały. Opinie komisji były pozytywne.

Radni nie zgłosili dodatkowych pytań ani uwag do projektu uchwały.

Przewodnicząca Rady Powiatu poddała pod głosowanie przyjęcie autopoprawki Zarządu Powiatu do projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie zmian w budżecie powiatu na rok 2018.

Autopoprawka została przyjęta jednogłośnie głosami 16 „za”.

Następnie Przewodnicząca Rady poddał pod głosowanie **Uchwałę Nr III/26/2018 Rady Powiatu w Kętrzynie w sprawie zmian w budżecie powiatu na rok 2018**, która została podjęta jednogłośnie głosami 16 „za”. (zał. nr 14)

Ad. pkt 12

PRZYJĘCIE PROTOKOŁU

Protokół z przebiegu obrad II sesji Rady Powiatu w Kętrzynie w dniu 29 listopada 2018 r. został przyjęty jednogłośnie głosami 16 „za”.

Ad. pkt 13

ZAKOŃCZENIE LVIII SESJI RADY POWIATU W KĘTRZYNIE

W wyniku wyczerpania porządku dziennego Przewodnicząca Rady zamknęła III sesję VI kadencji Rady Powiatu w Kętrzynie o godzinie 17:00.

Nagranie z przebiegu III sesji Rady Powiatu w Kętrzynie stanowi zał. nr 15 do niniejszego protokołu.

Protokolowała:
M. Filipiak

**PRZEWODNICZĄCY
RADY POWIATU W KĘTRZYNIE**
Urszula Baraniecka